
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Архиерей и енориаши получиха ранения
при заграбването на катедралния храм
на Украинската православна църква в Черкаси

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 17.10.2024. На 17 октомври 2024 г. от втори опит
погромаджии, облечени като военни, са успели да заграбят катедралния храм «Св. Архангел
Михаил» на Украинската православна църква в град Черкаси (Украйна). 

 Щурмът започнал около 3 ч. през нощта. Нападателите с маскирани лица нахлули в храма, където
по това време, както съобщава телеграм-каналът на Черкаска епархия, се извършвала нощна св.
Литургия. Погромаджиите, които били около 100 души, изхвърлили с насилие вярващите от храма
и територията около него. Не позволявали на очевидците да снимат извършващото се злодеяние:
отнемали им телефоните или светили с фенерчета в обектива. Унищожени били и камерите за
видеонаблюдение. 

 Освен това погромаджиите нахлули и в сградата на епархийското управление и блокирали
епархийското общежитие на духовенството. «Малолетни деца на свещеници (седем деца на
възраст от 3 месеца до 8 години) са наплашени, намират се в състояние на стрес», информира
на сутринта телеграм-каналът «Черкасский благовестник». 

https://t.me/Cherkasy_Blagovestnyk/7397
https://t.me/Cherkasy_Blagovestnyk/7398


 Както стана известно впоследствие, заграбилите храма погромаджии са го и ограбили.
Злосторниците разгромили счетоводството, откраднали документите и компютърната техника. По
думите на служители на храма, цитирани от Съюза на православните журналисти, от храма са
изчезнали парите, събрани от енориашите за покупка на камбана и за реставрация на храмовата
сграда, две архиерейски панагии с частици от мощи, а също и кръстове, икони, църковна утвар,
книги. Освен това били откраднати дрехи и хранителни продукти. 

 В защита на светинята излезли православните жители на Черкаси начело с митрополит Теодосий
Черкаски и Каневски. Те успели да изгонят погромаджиите, които, напускайки храма, започнали
да стрелят с газов пистолет по енориашите, а освен това използвали и сълзотворен газ. Сред
нападателите местните жители разпознали «клирика» от разколническата структура «ПЦУ»
Назарий Засански. 

 След известно време радикалите и представителите на местната власт започнали да свикват чрез
социалните мрежи своите привърженици и след няколко часа предприели втори щурм.
Нахлувайки на територията на храма, погромаджиите биели вярващите, пръскали ги със
сълзотворен газ. Много от защитниците на светинята имали след това проблеми със зрението, у
неколцина енориаши са отбелязани случаи на комоцио, повреди по кожата и др. 

 След като погромаджиите на «ПЦУ» заграбили с щурм храма «Св. Архангел Михаил», Черкаският
и Каневски митрополит Теодосий се обърнал към православните християни. Той благословил
мъжествените бранители да напуснат територията на заграбения храм. «Господ, Божията Майка,
Архангел Михаил и св. Макарий са винаги с нас!», казал той и като отбелязал, че вярващите са
направили всичко, което е било по силите им, ги благословил да се събират за молитва по частни
къщи и квартири, а хората с получени травми да се обърнат към лекарите. 

 По думите на владиката заедно с вярващите от храма си е отишла и благодатта. Митрополит
Теодосий изразил увереност в това, че те ще се завърнат в своя храм и ще се молят отново в него.
Архиереят подчертал, че борбата за справедливост ще продължи в съда, въпреки че по негово
мнение надеждата за справедливо правосъдие е слаба. 

 Сред пострадалите е и самият владика: нападателите го ударили по главата и го напръскали със
сълзотворен газ. По съобщение на телеграм-канала «Перший козацький», след погрома
владиката е бил откаран в болница. 

 Както напомня сайтът на СПЖ, опити за заграбване на катедралата в Черкаси е имало и преди:
на 29 септември мъже с военни униформи се струпали пред храма, но не посмели да го
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щурмуват, след като енориашите на Украинската православна църква излезли, за да защитят
своята светиня. 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/92363/
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